



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

农业农村部部署推进 全国农作物种质资源精准鉴定工作

本报讯(记者胡斌)记者从农业农村部官网获悉,近日,农业农村部在京召开全国农作物种质资源精准鉴定视频调度会,传达学习贯彻中央农村工作会议精神,落实2023年中央一号文件关于做好农业种质资源普查保护鉴定要求,通报工作进展,部署2023年重点工作任务。

会议强调,党中央、国务院高度重视农业种质资源保护利用,2023年中央一号文件明确把种质资源精

准鉴定评价列为重点工作。面向新时代新征程三农工作对种质资源保护鉴定提出的新要求,要充分认识其在推动种业振兴、保障粮食和重要农产品稳定安全供给方面的重要作用,进一步提高政治站位,增强责任意识,加快构建开放协作、共享应用的种质资源精准鉴定评价机制,切实把精准鉴定工作各项任务和要求落到实处。

会议指出,农作物种质资源精

准鉴定是一项长期任务,要久久为功,持续用力。2021年,农业农村部以查清国家库圃长期战略保存资源的遗传多样性及可利用性为目标,启动了农作物种质资源精准鉴定工作,制订了总体方案和大豆、玉米等48个分作物实施方案,建立了“鉴定对象、方法标准、人员队伍”三位一体工作机制,对首批7.6万份资源开展了基因型和表型鉴定,挖掘出一批优异种质和基因并用于育种

创新。

会议要求,要聚焦稳粮扩油、提升单产等农业生产急迫需求,重点挖掘高油高产大豆、短生育期油菜、耐密宜机玉米、耐盐碱作物等优异种质。依托优势科研单位和企业,搭建一批国家资源精准鉴定和基因挖掘平台,加快信息化建设,实现精准鉴定和共享利用同步推进,促进资源优势不断向创新优势和产业优势转化。

市县传真

苍溪县供销社召开2022年度 党员领导干部民主生活会

□陈钱梅 本报记者蒋永飞文/图



近日,四川省广元市苍溪县供销社召开2022年度党员领导干部民主生活会,苍溪县供销社党组书记、主任刘从华主持会议,党组成员和中层干部参会,基层社和社属企业2名代表列席了会议。

会前,苍溪县供销社领导班子认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深刻领会省、市、县系列会议精神,召开党组会专题研究贯彻落实意见,广泛征求各方面意见建议,认真开展谈心谈话,坚持问题导向深入开展对照检查,扎实做好了民主生活会各项准备工作。

广元市苍溪县五龙供销社 成功完成换届工作

□韩东 本报记者蒋永飞

近日,四川省广元市苍溪县五龙供销社举行股东大会,该县供销社社党组成员、监事会主任韩东出席会议并讲话。大会讨论了股东和股权变更事项,通过了《五龙供销社章程(修正案)》,选举产生了新一届理事会、理事会主任和执行监事。

韩东在讲话中强调,一是要做好工作的交接,老班子要发挥好传帮带的作用,积极支持新一届理事会的工作;二是要始终牢记全心全意为农服务的宗旨,在服务三农中找准定位,做好化肥、农药、农膜等农用物资的保供稳价,助力农业生产;三是要做好业务的拓展,积极探索并广泛开展合作,不断拓展服务领域和范围,如电子商务、乡村物流、银企合作等,在更广阔的领域里发挥积极作用,为乡村振兴注入强大的供销力量。

保春耕 专家现场传授实用农业技术 渠县供销社召开助力乡村振兴农资农技进村入户现场会

□罗卫林 李红 本报记者丁明海文/图



为切实保障渠县春耕生产顺利进行,守牢农业稳产增产、粮食和重要农产品稳定供应底线,近日,四川省达州市渠县供销社、县农资公司在渠县青龙镇人和村举办“渠县供销社助力乡村振兴农资农技进村入户现场会”,邀请山西凯盛生物科技有限公司、湖北三宁化工股份有限公司、史丹利农业股份公司等农资供应企业的技术专家到场,向农民群众讲授春耕农资科学使用知识及小麦、玉米、水稻、大豆、黄花等大春主要农作物田间管理技术,现场推介销售优质品牌农资产品并解答群众疑问。当地村干部、农民、生产大户踊跃参加现场会。

活动现场,技术专家详细地讲解了玉米、水稻、黄花等农作物的种植要点,以及化肥、农药的科学使用方法,深受当地农民、农业生产大户及村社的欢迎。

汲取红色力量 增强系统凝聚力 成都市青白江区供销社开展主题党日活动

为持续深入学习贯彻党的二十大精神,近日,青白江区供销社机关党委组织系统全体在职党员开展“深学笃行二十大,踔厉奋发当先锋”主题党日活动。

观教育基地,汲取红色力量。活动以参观青白江区城厢镇红色文化、英雄文化为切入,全体党员一行参观了彭大将军专祠、邓公楼、抗日阵亡将士纪念碑、家珍公园、绣川书院等红色点位。现场瞻仰英雄,铭记历史,了解了革命先烈的壮志豪情,进行了一次深刻的爱国主义教育体验。

学二十大精神,提升内生动力。活动现场,青白江区供销社党组书记罗健结合参观体会,以“勇担新使

命、奋楫再出发”为主题为大家讲授了一堂生动的廉政党课,同时再次组织学习了党的二十大精神。通过学习教育,党员干部的廉政意识进一步增强,对党的二十大精神的理解和感悟更加深刻,为切实把学习成果转化为提升能力、改进作风、狠抓落实起到积极的促进作用。

品趣味运动,凝聚先锋力量。全体党员参与了“齐心协力去抗战”“重走红军长征路”等为主题的趣味运动,运动中凸显的团结协作、奋勇争先的精神,潜移默化影响着全体党员。此次主题党日活动内容丰富、主题鲜明,极大增强了系统党员的凝聚力。



此次主题党日活动内容丰富、主题鲜明,极大增强了系统党员的凝聚力。

大家纷纷表示,在今后的工作中,要充分发挥先锋模范作用,以

经理胡晨龙说。

据项目负责人介绍,临泽县戈壁农业全产业链服务体系项目建设现场的厂房内,工人们正忙着操作机器切割焊接钢材,一派火热的繁忙景象。

“目前正在安装建设的是我公司投建的蔬菜冻干生产线,这是公司投建的农业全产业链的一个子项目,建设厂房2000平方米,项目建成后预计年加工蔬菜5万吨,后续还将继续安装速冻蔬菜生产线及脱水蔬菜生产线,预计于今年6月全面投入生产。”新合作百惠商贸有限公司戈壁农业全产业链服务体系项目建设现场的厂房内,工人们正忙着操作机器切割焊接钢材,一派火热的繁忙景象。

“目前正在安装建设的是我公司投建的蔬菜冻干生产线,这是公司投建的农业全产业链的一个子项目,建设厂房2000平方米,项目建成后预计年加工蔬菜5万吨,后续还将继续安装速冻蔬菜生产线及脱水蔬菜生产线,预计于今年6月全面投入生产。”新合作百惠集团副总

草莓、冬瓜、鲜食玉米等作物。下一步,园区将把物联网应用技术运用到蔬菜种植全过程,可通过手机APP检测到棚内的各项数据,对蔬菜设施进行远程操控,也可以利用大数据汇总信息,最终实现节水、节肥、增产、增收。项目建成后将辐射带动周边农户发展戈壁农业总规模1.5万亩,新增优质高效园艺作物产品5至10万吨,年实现产值9000万元左右,直接提供新增就业岗位180个,新增季节性雇工360个。

据了解,公司园区作物种植主要以高原夏菜为主,配套试验种植

建设现代化国际化成都北部中心作出新的贡献。

李薇文/图

甘肃临泽县供销社 智能设施“唤醒”戈壁农业

近日,甘肃省临泽县新合作百惠商贸有限公司戈壁农业全产业链服务体系项目建设现场的厂房内,工人们正忙着操作机器切割焊接钢材,一派火热的繁忙景象。

“目前正在安装建设的是我公司投建的蔬菜冻干生产线,这是公司投建的农业全产业链的一个子项目,建设厂房2000平方米,项目建成后预计年加工蔬菜5万吨,后续还将继续安装速冻蔬菜生产线及脱水蔬菜生产线,预计于今年6月全面投入生产。”新合作百惠集团副总

草莓、冬瓜、鲜食玉米等作物。下一步,园区将把物联网应用技术运用到蔬菜种植全过程,可通过手机APP检测到棚内的各项数据,对蔬菜设施进行远程操控,也可以利用大数据汇总信息,最终实现节水、节肥、增产、增收。项目建成后将辐射带动周边农户发展戈壁农业总规模1.5万亩,新增优质高效园艺作物产品5至10万吨,年实现产值9000万元左右,直接提供新增就业岗位180个,新增季节性雇工360个。

据中华合作时报

建立紧密稳定合作关系 搭建浙川长期协作之路

浙江省龙泉市、丽水市政企代表团一行
赴古蔺调研东西部协作消费帮扶工作

近日,浙江省龙泉市政府党组成员、副市长丁杰,浙江省丽水市城投公司党委委员、副总经理施波,浙江省丽水市城投公司党委委员、副总经理梅明华等一行赴古蔺调研东西部协作消费帮扶工作。古蔺县委常委、副县长季高峰陪同调研。

代表团一行来到古蔺县供销社农特产品展销中心实地调研农特产品销售情况。古蔺县供销社党组书记、理事会主任任勇就古蔺县农产品销售情况、产业发展情况、品牌建设情况等一一作了介绍。代表团对古蔺县农特产品有了更深的认识和了解,对

古蔺麻辣鸡、手工挂面、甜橙、赶黄草、腊肉香肠等特色产品表示非常认可。任勇还汇报了2022年古蔺东西协作消费帮扶工作开展情况,希望2023年双方以东西部协作消费帮扶为桥梁,加强沟通交流,建立紧密稳定长期的合作关系,推动两地消费帮扶工作取得更多丰硕成果。

代表团一行还参观了古蔺县供销社与青田侨商合作的古蔺·青田进口商品购物中心并给予了充分肯定,同时还鼓励购物中心引进更多的进口商品,培养古蔺人新的消费习惯,让浙川协作之路走得更深。

肖馨

他山之石

甘肃临泽县供销社 智能设施“唤醒”戈壁农业

经理胡晨龙说。

据项目负责人介绍,临泽县戈壁农业全产业链服务体系项目建设现场的厂房内,工人们正忙着操作机器切割焊接钢材,一派火热的繁忙景象。

“目前正在安装建设的是我公司投建的蔬菜冻干生产线,这是公司投建的农业全产业链的一个子项目,建设厂房2000平方米,项目建成后预计年加工蔬菜5万吨,后续还将继续安装速冻蔬菜生产线及脱水蔬菜生产线,预计于今年6月全面投入生产。”新合作百惠集团副总